

音乐教师线上观摩音乐课

——昌吉市中小学音乐教师参加福州市教育教学实践探索活动

本报记者 王硕 通讯员 王艺霏

为适应新课程改革,立足教学实际,构建高效课堂,激发学生内驱力,提升学生音乐学科核心素养,12月13日,由昌吉市教育局教研室相关负责人、昌吉市马媛中小学音乐教学能手培养工作室携手福建省福州市鼓楼区小学音乐学科相关负责人,组织昌吉市各校音乐教师线上参加了福建省教育教学“集群衔接 智教慧学”集团化办学的教育教学实践探索开放活动。

活动包含课堂教学观摩和教育教学专题讲座两部分。

活动中,福州市鼓楼第二中心小学教师杨秀执教的五年级音乐课四川民歌《采花》,将唱游贯穿整个教学过程,教师从节奏律动、听唱、念白等环节指导学生掌握音准的学习,使歌曲层层叠加完整呈现。引导学生在

参与、体验、合作中体会歌曲韵律的情感表达,在玩中学、动中学、乐中学,让学生在轻松愉快的氛围中学唱歌曲,了解民族歌曲,感受民歌的魅力。

福州市钱塘小学教师黄文君执教的《唱山歌》课程,充分彰显个人的教学特色,该歌曲起源于广西与“歌仙”刘三姐的民间故事,黄文君通过电影鉴赏、PPT、歌曲对唱等多种形式激发学生的学习兴趣。影片欣赏有助于培养学生对音乐的自主探究能力;老师演唱歌曲《唱山歌》,歌声婉转动听,情感饱满,引发了学生的情感共鸣;通过让学生亲自演唱,与以往学习过的歌曲在音乐风格上作比较,让学生掌握该乐曲的特点。同时,老师还在课程中普及国家级非物质文化遗产项目壮族歌圩,让学

生了解关于壮族的传统民俗知识,拓展了学生的民族音乐文化知识。

活动最后,福州市屏西小学校长陈华为参加活动的师生举行了题为《小学音乐教学中落实艺术课程标准的探索实践》的讲座,给音乐教师传授新理念、新教法,勉励教师在课堂教学中,运用歌曲旋律风格特点引导学生理解和感受音乐,让孩子们直观地感受到音乐旋律的强弱和情感情绪等,培养学生的审美情趣,增强课堂趣味性,激发学生的学习兴趣。

本次教研活动,为昌吉市中小学音乐教师指明了今后教学研究的方向,参加活动的教师们纷纷表示,要提升教研能力,改善教学理念,将所学所感运用到教育教学工作中,提高音乐教学质量。

昌吉市第二中学开展国家公祭日主题教育活动

12月12日,昌吉市第二中学九年级(14)班举行国家公祭日主题班会课。

杨斌 摄



本报讯 通讯员杨斌报道:今年12月13日是南京大屠杀85周年纪念日,也是第9个南京大屠杀死难者国家公祭日。为加强爱国主义教育,让学生铭记历史,珍惜当下来之不易的幸福生活,好好学习,奋发向上,连日来,昌吉市第二中学开展了国家公祭日主题教育活动。

学校结合南京大屠杀历史,通过举办升旗仪式、默哀仪式、主题班会

课、宣誓仪式等活动向学生介绍国家公祭日设立的历史背景和意义,同时引导学生和家长阅读浏览相关新闻信息,登录国家公祭网开展网上祭扫,为南京大屠杀遇难同胞点蜡烛、献鲜花,深切缅怀南京大屠杀遇难同胞。勉励广大师生凝心聚力,以史为鉴、奋发图强,以实际行动弘扬以爱国主义为核心的民族精神。

“我们要铭记历史,以史为鉴,永

怀爱国之情,珍惜来之不易的和平生活,立志成才,努力学习科学文化知识,为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”八年级(2)班学生李佳慧说。

昌吉市第二中学副校长侯蓉表示:“希望通过此次爱国主题教育活动,在学生心中播撒爱国的种子,让学生牢记历史,珍惜现在美好的生活。教育同学们怀揣梦想、脚踏实地,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的时代新人。”

昌吉市第四小学开展教科研月集中展示日活动

本报讯 记者常昊、通讯员杨笑莎报道:为扎实推进“双减”工作,有效促进校本教研的全面实施。近日,昌吉市第四小学开展教科研月集中展示日活动。

本次活动以改进教学方式为主题,以课堂教学为载体,开展作业设计研修活动,组织优秀作业评选,展示优

秀作业案例,通过展示课、评议课、讲座等形式展示昌吉市第四小学一年来的课堂教学成果。本次活动采取钉钉群会议的模式,全校100余名教师参加。

“此次科研月展示活动为学校教师搭建了一个实践教学理念、展示教学风采、共同研讨交流的平台,有效促

进了教师专业化发展和教育教学质量的提升。”昌吉市第四小学党支部书记、校长伍彦霏表示,未来学校将持续深化教育教学改革,守好学校教育主阵地,切实推动深度学习课堂的构建,让“双减”工作走深走实,促进学生全面发展、健康成长,真正让教育回归育人本真。

呼图壁县团委举行纪念“一二·九”运动暨新团员入团仪式

本报讯 记者常昊报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,团结带领呼图壁县广大团员青年赓续百年青春志,为团组织注入新鲜血液,增添蓬勃生机。12月9日,呼图壁县团委在团委办公室,通过线上和线下相结合的方式,举行了纪念“一二·九”运动暨“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”新团员入团仪式。本次活动,共吸纳新团员130名。

入团仪式上,呼图壁县团委书记杨天智带领新团员宣誓,随后介绍了中国共产主义青年团的发展历史、团的组织机构、加入团组织的程序;仪式中还宣读《团章》中有关团员义务和权利的条款;新、老团员代表分别作了发言。

杨天智对光荣加入中国共产主义青年团的同学们表示热烈祝贺,并对团员们提出殷切希望,勉励团员勇当时代先锋,努力成为担当民族复兴重任的时代新人,心怀国家和祖国人民,让青春在不懈奋斗中绚丽绽放。

奇台县第五小学教育集团开展送教下乡活动

本报讯 记者王硕、通讯员吕晓玲报道:为深入学习贯彻党的二十大精神,落实“双减”政策,实现城乡教育资源互补,近日,奇台县第五小学教育集团语文、数学教研组云端开展了“送教共研”活动。

奇台县第五小学教育集团语文教师王丹为奇台县吉布库镇二马场中心学校六年级学生执教了《三黑和土地》一课。课堂上,王丹联系日常生活,创设情景,引导学生自主探究,使整堂课充满了灵动性。教师迪娜执教的五年级语文课程《慈母情深》,迪娜通过对文本的巧妙设计,充分发挥学生的主体性,展现了自己独特的教学风采。教师杨进瑞执教的五年级上册数学《实际问题与方程》,他通过操作、演示,结合学生的生活经验,引导学生观察思考,让学生感受到生活中处处有数学。

奇台县第五小学教育集团党支部书记马艳说:“此次云端送教活动为教师们搭建了互学共研的交流平台,进一步推动了教师对课堂教学的研究。希望教师们紧跟教育改革的步伐,不断提升专业素养,精心打造优质课堂教学。”

奇台县第一中学开展美育教育实践活动

本报讯 记者常昊、通讯员蒲建强报道:近日,奇台县第一中学积极贯彻落实“五育并举”教育方针,组织各班级线上开展“以美育美”教育实践活动,打造线上美育阵地。

上网课期间,老师、学生长时间面对电脑,缺乏运动。奇台县第一中学高二年级教师尚建宏为师生们精心编排了拉伸操,通过视频教学,鼓励老师和学生每天利用课余时间锻炼身体;高二年级美术教师刘景华则和学生们拿起手中的画笔,以绘画的形式记录、描绘日常美好生活瞬间;此外学生们还各展所长,利用网课期间,通过表演唱歌、跳舞、器乐演奏、书法、绘画等艺术才能展现自我,丰富师生们的线上学习内容。

高二年级(11)班学生家长戴霞说:“我家孩子通过参加线上美育活动,展现了自己的艺术才能,学习状态也渐入佳境,让我倍感欣慰。”

奇台县第一中学党委书记、校长杨继荣表示,美育活动不但丰富了学生的网课内容,还提升了学生的艺术素养和技能。下一步学校还会将童谣、民歌、戏曲、剪纸、雕塑等艺术形式引进课堂中,弘扬中华优秀传统文化,激发学生对人文艺术的热情,提升学生的美育素养。